

ВОЗМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАТЬ ПООДИНОЧКЕ!

СЕВЕРНЫЙ

ПУРОВСКИЙ

№ 122 (1832).
24 НОЯБРЯ
1990 ГОДА
СУББОТА
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

КОММУНИСТЫ ПЕРЕСТРАИВАЮТ СВОИ РЯДЫ

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, 16 НОЯБРЯ СОСТОЯЛСЯ XII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ РАЙКОМА КПСС «ПОВОРОТ К ЧЕЛОВЕКУ, ЕГО ИНТЕРЕСАМ» БЫЛ ЗАРАНЕЕ ОПУБЛИКОВАН И ОБСУЖДЕН В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ. ЭТО ПОЗВОЛИЛО СЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ НА КОНФЕРЕНЦИИ И ВСЕТИ РАЗГОВОР ПО СУЩЕСТВУЮЩЕМУ ОТЧЕТУ.

В начале обсуждения по политическому отчету со вступительным словом на конференции выступил первый секретарь райкома партии В. В. ОСИНСКИЙ.

С отчетом ревизионной комиссии районной партийной организации выступил ее председатель В. А. ИСУПОВ.

В обсуждении отчетов приняли участие: Р. А. ХОДАКОВСКАЯ — председатель партийной комиссии при райкоме КПСС, В. В. НОВИКОВ — инструктор райкома КПСС, С. А. ЛАМБИН — председатель районного Совета народных депутатов, Г. Г. МЕРЗОСОВ — редактор газеты «Северный луч», А. Н. БРАТЧИКОВ — секретарь парткома производственного объединения Пурнефтегеология, В. В. АБРАМОВ — вождь Уренгойского авто транспортного предприятия, А. А. ГАВРИЛОВ — исполняющий обязанности главного инженера Таркосалинского предприятия паротеплово-водоснабжения и инженерных сетей, С. Г. ТКАЧЕВА — заместитель начальника железнодорожной станции «Сыздан», Е. К. КОЛЕСНИКОВА — технича районной библиотеки, В. Г. ЛАЗАРЕВ — механик Таркосалинского автотранспортного предприятия, Л. Р. СОЛОВЬЕВА — секретарь парткома производственного объединения Пурнефтегаз, А. Ф. ЗИНЧЕНКО — заместитель начальника дорожно-строительного управления объединения Пурнефтегаз, В. П. СИМОНОВ — секретарь парткома нефтегазодобывающего управления Тарасовскнефть, И. П. ВАВИЛОВ — старший диспетчер Ягнетского линейно-производственного управления, Н. В. СЕМЕНИХИНА — инженер отдела научно-технической информации тематической экспедиции объединения Пурнефтегеология.

Наиболее яркие и конструктивные выступления будут опубликованы в ближайших номерах газеты.

Утвержденные конференцией концепции районной партийной организации в новых условиях и положение о контрольной комиссии районной партоганизации также будут опубликованы в районной газете «Северный луч».

Конференция поручила вновь избранному райкому КПСС обобщить предложения и замечания, изложенные в докладе и выступлениях участников конференции и осуществить конкретные меры по их реализации, направить предложения в районный Совет народных депутатов.

Конференция поручила также райкому КПСС выполнить обращение к коммунистам района, посвященное текущему моменту и предстоящей деятельности районной партоганизации.

Все эти материалы будут опубликованы в районной газете.

Первым секретарем райкома КПСС конференция избрала В. В. Осинского. Вторым секретарем — А. П. Жижика. Председателем контрольной комиссии районной партийной организации — Р. А. Ходаковскую.

Владимир Владимирович Родился 22 ноября 1949 года в г. Ровеньки, Луганская область, Русский. В 1975 году окончил Макеевский инженерно-строительный институт, в 1986 году Тюменский индустриальный институт. Получил квалификацию инженера-строителя и горного инженера нефтяника-газовика. В настоящее время учится в Академии общественных наук. Член КПСС с 1971 года.

С 1966 по 1968 гг. — сле-

карь Макеевского металлургического завода, Донецкая область.

С 1968 по 1970 гг. — служба в рядах Советской Армии.

После окончания института с 1975 года — мастер, начальник участка на стройках г. Мариуполя, Донецкой области.

С 1977 года избирается секретарем парткома производственного объединения Азовжелезобетон.

С 1980 года — начальник производства.

С 1982 года работает в районах Крайнего Севера:

заместителем начальника базы производственного обеспечения производственного объединения Ноябрьскнефтегаз, с декабря 1984 года — секретарь парткома производственного объединения Ноябрьскнефтегаз.

С 1987 года избирается вторым, а с 1988 года первым секретарем Пуревского района КПСС.

Народный депутат Тюменского областного Совета и Пуревского районного Совета народных депутатов.

Конференция поручила также райкому КПСС выполнить обращение к коммунистам района, посвященное текущему моменту и предстоящей деятельности районной партоганизации.

В настоящее время учится на юридическом факультете Тюменского госуниверситета. Член КПСС с 1976 года.

В 1972-1973 гг. — столяр Смелянского электромеханического ремонтного завода.

1974-1977 годы — служба в рядах Черноморского Флота.

1977-1981 годы — обучение в ВКШ при ЦК ВЛКСМ.

С 1981 года по 1983 — на комсомольской работе, с 1983 — в Пуревском районе КПСС: зав. кабинетом политпросвещения, зав. отделом.

В апреле 1989 года избирается секретарем райкома КПСС.

ХОДАКОВСКАЯ Раиса Андреевна Родилась 4 марта 1940

года в Полтавской области, Украина.

В 1965 году окончила Харьковский политехнический институт.

Член КПСС с 1965 года.

Трудовой путь началась в 1958 году рабочей Харьковского плиточного завода.

В 1965 году — старший инженер экспериментального цеха этого же завода.

В 1967 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1969 году — архитектор Пуревского района.

С 1974 года в райкоме КПСС — инструктор, заведующий отделом, председатель партийной комиссии.

В течение 16 лет избиралась членом райкома КПСС.

16 ноября 1990 года на XII районной партийной конференции избрана председателем контрольной комиссии районной партийной организации.

Награждена медалями.

ЖИЖИК Анатолий Петрович

Родился 14 марта 1956 года в г. Смела Черкасской области, Украина. В 1981 году окончил Высшую комсомольскую школу при ЦК ВЛКСМ. Имеет специальность преподавателя истории и обществоведения.

В настоящем году учится на юридическом факультете Тюменского госуниверситета. Член КПСС с 1976 года.

В 1972-1973 гг. — столяр Смелянского электромеханического ремонтного завода.

1974-1977 годы — служба в рядах Черноморского Флота.

1977-1981 годы — обучение в ВКШ при ЦК ВЛКСМ.

С 1981 года по 1983 — на комсомольской работе, с 1983 — в Пуревском районе КПСС: зав. кабинетом политпросвещения, зав. отделом.

В апреле 1989 года избирается секретарем райкома КПСС.

СИМОНОВ Вячеслав Викторович

Родился 14 марта 1956 года в г. Смела Черкасской области, Украина. В 1981 году окончил Высшую комсомольскую школу при ЦК ВЛКСМ. Имеет специальность преподавателя истории и обществоведения.

В настоящем году учится на юридическом факультете Тюменского госуниверситета. Член КПСС с 1976 года.

В 1972-1973 гг. — столяр Смелянского электромеханического ремонтного завода.

1974-1977 годы — служба в рядах Черноморского Флота.

1977-1981 годы — обучение в ВКШ при ЦК ВЛКСМ.

С 1981 года по 1983 — на комсомольской работе, с 1983 — в Пуревском районе КПСС: зав. кабинетом политпросвещения, зав. отделом.

В 1984 году — старший инженер экспериментального цеха этого же завода.

В 1985 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1986 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1987 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1988 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1989 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1990 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1991 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1992 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1993 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1994 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1995 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1996 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1997 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1998 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 1999 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2000 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2001 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2002 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2003 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2004 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2005 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2006 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2007 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2008 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2009 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2010 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2011 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2012 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2013 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2014 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2015 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2016 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2017 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2018 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2019 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2020 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2021 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2022 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2023 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.

В 2024 году — старший инженер пункта уполномоченного Стройбанка СССР в Тарко-Сале.



НА СНИМКЕ Ю. ИВАНОВА: ОДИН ИЗ РАБОЧИХ МОМЕНТОВ — ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ ЧЕХОВСКИХ ДЕЛАЕТ «СВОЙ» МАССАЖ ОДНОМУ ИЗ ПАЦИЕНТОВ.

... ЗА ДЕНЬ ВРАЧ ПРИНИМАЕТ И

● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Мы уже как будто привыкли к тому, что между домами в микрорайонах, в укромных уголках и прямо на дорогах постоянно стоят автомашины, пыхтя угремым дымком. Это еще полбеды по сравнению с горькими новостями о дорожно-транспортных происшествиях и авариях на трассах.

Да, на Севере много отъявленных лихачей. И не только в летний период, но и зимой, когда обледенелая бетонка становится опаснее в несколько раз.

Поэтому вполне понятно и закономерно то, что руководство объединения Пурнефтегаз решило регулярно проводить дежурства инженеров по безопасности движения всех транспортных пред приятий по выявлению и привлечению к ответственности нарушителей на дорогах и в черте поселка.

● СЕКРЕТЫ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

Еда и здоровье

Много рецептов тибетской медицины связаны с проблемами питания. Что же предлагают древние учёные нашему столу?

Манная каша. Тибетцы говорят: «Вы начали с молока и манной каши, такими же и заканчиваите». Каждый человек должен ежедневно есть несколько ложек каши, она благотворно влияет на кости, мышцы и желудочно-кишечный тракт.

Курага поддерживает физическую силу, особенно мукчи.

Уха — полезна для всех слабых людей, особенно уха из щуки. В рыбе много натрия, фосфора.

Орехи, изюм, сыр. Если каждый день их употреблять и пищу, то они сти-

мулируют нервную систему. Эти продукты снимают переутомление, головную боль, укрепляют сердечные мышцы и нервную систему, полезны при заболевании печени. Сразу же следует съедать 30 граммов греческого ореха, 20 граммов изюма, 20 граммов сыра.

Лимоны и апельсины. Полезны при начальной форме гипертонии, женских заболеваний и увеличении щитовидной железы.

Подливом на натереть вместе со шкуркой и перемешать с сахаром. Есть по одной чайной ложке три раза в день.

Клюква лечит гастриты. **Земляника** — от камней в печени. Полстакана ягод — шесть раз в день.

Яблоки употреблять при подагре, склерозе сосудов.

Петрушка способствует сворачиваемости крови, рекомендуется при заболеваниях крови. Употреблять круглый год. Применять как

приправу.

Черноплодная рябина. Ни в одной ягоде нет стольного йода, как в рябине. Рекомендуется при склерозе. Один килограмм рябины на один килограмм сахара принимать по одной чайной ложке три раза в день.

Как стать красивой

Что необходимо сделать, чтобы вернуть своему лицу молодость и свежесть?

Первая рекомендация: чтобы увлажнить кожу лица, необходимо вместо утреннего умывания промасажировать его кусочками льда. Можно приготовить его из отвара лекарственных трав: календулы (в народе «ноготки»), липового

цвета, ромашки (две столовые ложки на два стакана воды, закипятить и настаивать 15 минут на слабом огне).

Вторая рекомендация: если лицо сухое, используйте такую процедуру. Приготовьте липовый отвар — 1 чайную ложку молотого липового цвета довести до кипения, настоять 15 минут на слабом огне, проходить, положить одну чайную ложку меда.

Этой смесью смачивать кожу лица и шеи на протяжении всей недели, лучше всего эту процедуру проделывать лежа.

Третья рекомендация: сделайте живительную маску — одна столовая ложка сметаны, одна столовая ложка сыра, чайная ложка морской соли. Все тщательно перемешать и наложить на лицо. Держать маску 15-20 минут, после этого смыть теплой, а потом холодной водой.

МАССАЖ — СИСТЕМА ПРИЕМОВ МЕХАНИЧЕСКИХ ВОЗДЕЙСТВИЙ (РАСТИРАНИЕ, ПОГЛАЖИВАНИЕ, ПОКОЛАЧИВАНИЕ) НА ПОВЕРХНОСТЬ ТЕЛА; СПОСОБСТВУЕТ УЛУЧШЕНИЮ КРОВО- И ЛИМФООБРАЩЕНИЯ, ОБМЕНА ВЕЩЕСТВ В ТКАНЯХ; ПРИМЕНЯЕТСЯ С ЛЕЧЕБНЫМИ, ГИГИЕНИЧЕСКИМИ И ДРУГИМИ ЦЕЛЯМИ.

МАССАЖИРУЕТ БОЛЬШЕ ДЕСЯТИ ЧЕЛОВЕК. УСТАЕТ ИЗРЯДНО, ОСОБЕННО РУКИ. Но это приятная усталость: возвращать СЕВЕРЬЯ НАМ ЗДОРОВЬЕ — что может быть БЛАГОРОДНЕЕ?!

рождения и трассы. Остальные же ведут эту ответственную работу с холодком, как говорится, для «галочки».

Чтобы усилить контроль за работой автома-

дежурств, сообщено о привлечении к ответственности нарушителей, принятые конкретные решения. В частности, отмечали участники совещания, многие автома-

рами, что усложняет работу членов рейдов бригад — без «опознавательных знаков» намного легче уйти от «возмездия». Поэтому одна из важнейших задач для руководителей автотранспортных предприятий, кроме, естественно, воспитательной работы — это выпуск автомашин на трассу чистыми, с четкими эмблемами на две ряда кабин.

Дисциплина на дорогах — это не только высокая производительность труда, а и продолжительность эксплуатационного срока транспортных средств, безопасность жизни тех, кто за рулем, рядом с водителем и на дороге.

А. СМИРНОВ,
инженер управления технологического транспорта специтехники и автодорог объединения Пурнефтегаз.

Автомашина без эмблемы

Представители управления технологического транспорта № 2 и центральной базы производственного обеспечения электропогрузчика установками и энергооборудованием глубоко осознали свою роль в наведении автотранспортной дисциплины на дорогах и стоянках. Они постоянно проводят рейды, утренние и вечерние выезды на дальние места-

транспорта в нашем регионе, повысить ответственность руководителей на трассах и месторождениях, было проведено совещание руководителей управлений технологического транспорта и инженеров по безопасности движения, на котором проанализированы характерные дорожно-транспортные происшествия, указано на недостатки в проведении

шинны «летают» по дорогам без эмблем, с умышленно замазанными номерами

17 ноября между 22 и 3 час. ночи в Губкинском группе подростков изнасиловала гражданку Д.

В этот же день выявлено, что работник СУ-4 треста Уренгойпромстрой В. А. Уланов незаконно приобрел водительское удостоверение и использовал его при эксплуатации личного автомобиля.

20 ноября в Тарко-Сале и о. начальника БПО ВМУ С. А. Каменского, используя служебное положение, дал разрешение на отпуск 50 куб. меса кооперативу «Вторсырье», чем нанес ВМУ ущерб в сумме 1505 р.

В этот же день поступило сообщение фельдшера скорой помощи о том, что в хирургическое отделение ЦРБ доставлен Р. Т. Коломов с закрытым переломом 7-11 позвонков грудного отдела.

Заказ 1586. Тираж 4267.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

● РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

Вахтовка увозит только «крайлю»...

Поезд «Москва—Н. Уренгой» на станцию «Пуревск» прибыл по расписанию: в 7:40 утра. Таркосалинцы, подсевшие в Ноябрьске и Пуре, как обычно ехали в 18 вагоне, последнем, где, по словам постоянных пасажиров, «всегда такая ходьба, что и собака с цепи бы сорвалась...» Но это еще «цветочки», «ягодки» — впереди.

... С увесистыми рюкзаками и чемоданами все мы шумной гурьбой высыпали на перрон, помчали к броскому строению вокзала, возле которого спокойно учили две вахтовки и несколько «бобиков». Последний вид транспорта, понятно, подан для начальников и их близких, а первый?.. Все мы кинулись к «рабочим автобусам». Но, оказалось (а это было в прошлый понедельник), первая вахтовка — только до центра Пуревска, а вторая — в райцентр, в котором увезет только одну «крайлю» в японской шубе, песцовой шапке и гээрэровских сапожках, которая гордо села в кабину, не посмотрев даже на тех, с кем приехала поездом.

— Некогда мне с вами возиться, — отмахнулся белобрысый небритый водитель. А более настырым (среди умоляющих «взять» были женщины с детьми на руках) грубо кинул: — Надо было выходить замуж за начальника, — и порожняком выругил на бетонку, обдавая матерей из выхлопной трубы дымом-газом.

А на улице в то время мороз на градуснике «выживал» за 30.

— Какой бессердечный, грубый, — дрожащими губами проронила пожилая женщина.

— Какая черствая душа...

— Перевелись северяне. Несколько лет тому назад не надо было и проситься: останавливались на дороге водители сами... Подвозили куда надо, а сейчас червонца ждут, — размышлял вслух мужчина в собачьей шапке, полушибке и унтах.

... В помещении вокзала было холодно и — негде даже яблоку упасть. Многие ожидающие возмущались по поводу поведения «крайли» и водителя вахтовки.

Через час подъехал рейсовый автобус. Мы все еле втиснулись в салон, и бы взаймно вежливы и вни маются друг к другу... А горький осадок на душе все-таки остался. Жаль, но меров и эмблемы не запомнили...

Факт, казалось бы, «рядов», Но он «кричит»: люди, будьте добре, мило, сердце! Стремитесь заботиться, особенно с утра, как сказал известный философ, «спасибо». Тогда и день будет удачно-радостным...

В. ГОРИЦВЕТ.

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 0,5 ПЕЧАТНОГО
ЛИСТА ФОРМАТА А-3.**

Над выпуском работали:
линиотипист Б. Каланова,
метранпаж Н. Николаева,
печатник М. Азанова,
корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: прием-на: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.
Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.